## Информация о правилах осуществления миграционного учета иностранных граждан и ответственности за их нарушение

Иностранные граждане, приезжающие в Россию или проживающие в нашей стране временно, обязаны соблюдать установленные правила пребывания. Сообщение о присутствии в РФ необходимо для своевременного учета, контроля перемещения, реализации предусмотренных для иностранцев прав. Законодательство предусматривает осуществление регистрации приезжающих лиц по месту, где они находятся. В этих целях в РФ установлена процедура, включающая необходимость уведомления о прибытии иностранного гражданина в место пребывания.

В соответствии со ст. 2 Федерального закона от 18 июля 2006 года № 109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации», местом пребывания иностранного гражданина в России является жилое помещение, не являющееся местом жительства, а также иное помещение, в котором иностранный гражданин фактически проживает (регулярно использует для сна и отдыха), либо организация, по адресу которой иностранный гражданин или лицо без гражданства подлежит постановке на учет. При осуществлении миграционного учета иностранные граждане обязаны представлять достоверные сведения.

Постановку на миграционный учет осуществляет принимающая сторона – организация или частное лицо. Уведомление о прибытии иностранного гражданина должно быть представлено принимающей стороной не позднее 7 рабочих дней со дня его прибытия в место пребывания (есть исключения для граждан стран из ЕАЭС (Белоруссии, Армении, Казахстана и Киргизии) и граждан Таджикистана, которым отводится 30 и 15 дней соответственно). Принимающая сторона направляет уведомление о прибытии через многофункциональный центр, почтовым отправлением либо непосредственно в подразделении по вопросам миграции.

Лица, виновные в нарушении законодательства Российской Федерации о миграционном учете, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации:

- нарушение иностранным гражданином правил въезда в Россию либо режима пребывания, уклонение от выезда из России влечет наложение административного штрафа в размере от 2 до 5 тысяч рублей с административным выдворением либо без такового;
- неисполнение принимающей стороной обязанности в связи с осуществлением миграционного

учета – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 тысяч рублей.

Наиболее строгое наказание предусмотрено за фиктивную регистрацию или постановку на учет иностранного гражданина. За совершение данного деяния предусмотрена уголовная ответственность (ст. 322.2 УК РФ «Фиктивная регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации» и ст. 322.3 УК РФ «Фиктивная постановка на учёт иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации»), предусматривающая наказание в виде:

- штрафа в размере от 100 до 500 тысяч рублей;
- принудительных работ на срок до трех лет либо лишение свободы на тот же срок.

Организация незаконного въезда в Российскую Федерацию иностранных граждан или лиц без гражданства, их незаконного пребывания в Российской Федерации или незаконного транзитного проезда через территорию Российской Федерации влечёт за собой ответственность по статье 322.1 УК РФ с наказанием в виде лишения свободы на срок до 7 лет.

Противоправные действия граждан, связанные с фиктивной постановкой на учет иностранцев, влекут за собой незаконное пребывание последних на территории страны, подрывают порядок управления государством.

13 Ноября 2022

Адрес страницы: <a href="https://omsk.sledcom.ru/news/item/1739101">https://omsk.sledcom.ru/news/item/1739101</a>